8.1.1. DNA ve Genetik Kod

1. Nukleotidlerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Canlilarin en kugtik yapi birimleridir.
B
Cc
D

Yapisinda fosfat, seker ve organik baz bulunur.

icerdigi organik bazin ismiyle adlandirilir.

)
)
)
)

DNA' nin temel yapi birimleridir.

2. |Adenin NUkIeotiti| = |Fosfat + Seker + K|

| Sitozin Niikleotiti| = |Fosfat + Seker + L |

Yukaridaki nikleotidlerde K ve L yerine asagidaki organik baz-
lardan hangileri gelmelidir?

K L
A)  Timin Guanin
B) Timin Sitozin
C) Adenin  Guanin
D) Adenin  Sitozin

3. Yandaki sekilde bir nukleotidin ya-
pisi gosterilmistir.

e

I. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.

Bu niikleotid ile ile ilgili olarak,

II. Timin nukleotidi olarak adlandirilir.
Ill. Her zaman adenin nikleotidi ile eslenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, I, ve lll

4. Asagida DNA molekuliniin yapisinin sekli gosterilmistir.

Bu molekiil ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Her DNA molekdliinde adenin sayisi timin sayisina, guanin
sayis| da sitozin sayisina esittir.

B) Tum DNA' larda dort gesit niikleotid bulunur.
C) Birbirine dolanmis ikili sarmal yapidadir.

D) DNA nin bitiin niikleotidlerindeki seker ve fosfat gruplari
farkhdir.
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Yukaridaki sekildeki yapilarin dogru eslestiriimesi asagdidaki-
lerden hangisinde dogru yapilmistir?

A) K —> Hiucre B) K —> Kromozom

L — DNA L — DNA

M —> Kromozom M —> Nukleotid

N — Gen N — Gen

C) K — Kromozom D) K —> Hucre

L — DNA L — Kromozom

M—> Gen M—> DNA

N —> Nukleotid N — Nukleotid
Papagan Muhabbet Kusu

Yukarida verilen canlilarin farkli kalitsal 6zelliklere sahip olmala-
rinin temel sebebi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) DNA larinda bulunan seker tirlerinin farkli olmasi.

B) DNA'larinin hiicre iginde bulunduklari yerlerin farkli olmasi.

C) DNA larinda bulunan nikleotid sayi ve dizilimlerinin farkl
olmasi

D) DNA larinda bulunan nikleotid gesitlerinin farkli olmasi
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Bir karakterin (6zelligin)
olusumundan sorumlu | e ®
DNA parcasidir.

Kromozom

Yasamsal olaylari

denetleyip, yoneten ° °® Gen
molekdldar.
DNA'nin 6zel proteinler
ile birleserek olusturdugu| ® ) DNA
yapidir.
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Yukaridaki tanimlar ile kavramlarin eslestiriimesi asagidakiler-
den hangisinde dogru yapilmistir?
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C) e °® D) e ™
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8. 3200 nukleotitten meydana gelen bir DNA molekuliinde 600
adenin bulunmaktadir.

Buna gore, bu DNA molekiiliindeki guanin sayisi kagtir?

(EKFENKAZANIMTESTLERI )

A) 600 B) 750 C) 900 D) 1000

< o

Yukaridaki kavramlarin biyukten kugtuge siralanigi agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?
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A, <O, O, %
)<, W, O, %

B) ¥, O , <, %
D) <, W, ¥, @

ekrem gor,

10. DNA'’ yi olusturan asagidaki yapilardan hangisinin sayisi di-
gerlerinden farklidir?

A) Seker B) Fosfat

C) Toplam niikleotit D) Adenin nikleotiti

1.

12,

13.

14,

Bir DNA molekulinin bir zincirinde 400 adenin, 500 guanin,
300 timin ve 600 sitozin bulunmaktadir.

Buna goére bu DNA molekiilii ile ilgili;

I. Toplam 700 timin bulunmaktadir.

Il. Toplam deoksiroboz seker sayisi 3600'ddir.
[l. Diger zincirinde 300 adenin bulunmaktadir.
IV. Toplam 3600 nikleotid vardir.

A) 1ve lll
C) I, Il ve IV

B) I, lllve IV
D) LI, NvelV

Toplam 3600 nukleotit bulunduran bir DNA molekuliinde 600
Timin nukleotiti bulunmaktadir.

Buna goére, bu DNA molekiilii ile ilgili;
I.  Guanin nikleotiti sayisi
Il. Toplam deoksiroboz seker sayisi
IIl. Tek zincirindeki toplam adenin sayisi

bilgilerinden hangilerine ulasgilabilir?
A) lTvell
C) Ilvelll

B) Ive lll
D) I, Il ve Il

Bir DNA molekili modeli hazirlayan Buse’ nin kullanmis oldu-
gu malzemeler asagida verilmistir.

I. Adenin bazi olarak 40 mavi boncuk

Il. Guanin bazi olarak 60 yesil boncuk

IIl. Timin bazi i¢in yeterince sari boncuk

IV. Sitozin bazi i¢in yeterince turuncu boncuk
V. Fosfat icin yeterince digme

VI. Deoksiroboz sekeri igin yeterince atag

Yukarida verilen bilgilere gére asagidaki ifadelerden han-
gisi séylenemez?

A) Buse’nin modelinde 40 sari, 60 turuncu boncuk vardir.
B) Buse’nin modelinde toplam 100 nikleotid bulunur.
C) Buse toplam 200 beyaz digme kullanmistir.

D) Buse’nin kullandigi digme ve atag sayisi esittir.

Asagida gorseli verilen DNA molekilinde bazi yapilar numa-
ralandiriimistir.

Bu DNA modeli ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangi-
si yanhgtir?

A) 2 numara adenin ise 3 numara timindir.
B) 1 numara deoksiroboz sekeridir.
C) 4 numara sitozin ise 5 numara timindir.

D) 6 numara fosfattir.
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